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11 Test o parametru A\ Poissonova rozdéleni

Priiklad 11.1. Test o parametru )\ Poissonova rozdéleni; prakticky priklad

Necht poéetnosti timrt{ X jako ndsledek kopnuti koném v Pruskych arméadnich jednotkach (Bortkiewicz, 1898) maji
Poissonovo rozdéleni s parametrem A, tj. X ~ Poiss(A). Pravdépodobnost, Ze nékdo bude smrtelné zranény v daném
dni, je extrémné mald. Mé&jme 10 vojenskych jednotek za 20-letou periodu (rozsah M = 10 x 20 = 200), kde, pii
pocetnostech umrti n = 1,2, 3,4,54 v dané jednotce a v daném roce, zaznamendvame také pocetnosti vojenskych
jednotek m,, pii daném n, kde M = > m,, = 200 (viz tabulka 1).

Tabulka 1: Tabulka pocetnosti smrtelnych trazu v Pruskych arméddnich jednotkéch

n [Jo |1 [2 |[3][4]5+
my, [[109 16522310

Na hladiné vyznamnosti o = 0.05 testujte nulovou hypotézu Hy : A = 0.6 oproti alternativni hypotéze Hy1 : A # 0.6.
K testovéni pouzijte (1) Waldovu testovaci statistiku Zw; (2) skére testovaci statistiku Ug; (3) vérohodnostni
testovaci statistiku U g. Testovan{ provedte pomoci (i) kritického oboru, (ii) intervalu spolehlivosti, (iii) p-hodnoty.
Daéle vygreslete graf 95 % vérohodnostniho empirického DIS pro parametr A.

Tabulka 2: Vysledky Waldova, skére a vérohodnostniho testu o parametru A Poissonova rozdéleni

H \  statistika Whn Wan ISan ISp,, p-hodnota

Walduv piistup 0.6100 0.1811 -1.9600 1.9600 0.5018 0.7182 0.8563
Skoére piistup 0.6100 0.0333 3.8415 0.5109 0.7283 0.8551
Veérohodnostni pristup || 0.6100 0.0331 3.8415 0.5081  0.7247 0.8555
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Obréazek 1: Hranice 95% vérohodnostniho DIS pro parametr A Poissonova rozdéleni
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